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Dear Members ,  

Subject : Container Detention  Tariff  In Rial (1399) 

 

 

You may find Rial detention tariff   for year of 1399 pursuant to decisions adopted on 

May 27,2020 and June 10,2020 by Art.20 commission for requirements attributed to use 

of containers imported to the country and transit bearing No. 27290/950 dated June 

10,2020  which to be binding and reliable  in absence of beneficiaries in accordance with 

approval by 213 session of state transportation coordination council for information and 

implementation . 

 

 

Masoud Polme 

Secretary General  
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No. 27290/950 

Date:  June 10,2020  

Encl. Attached  

 

Attn: Mr. Moghadasi , Deputy of Legalization – Customs house – Islamic Republic of Iran  

Mr. Montaser Kohsari , Deputy of Ports and economic  affairs –Ports and Shipping 

organization  

Mr. Remezani , Secretary general of chamber of  Iranian commerce , industries , mines 

and agriculture  

Mr. Ghorbani ;Deputy of Road Maintenance and Transportation organization  

 

Respectfully ,  

 

On the strength of 213th approval ,proviso 1 by state transportation coordination council 

dated Dec. 16,2019 , the decisions adopted by session dated May 27, 2020 and June 10, 

2020 by art 20  commission on requirements of imported & Transit containers ,the 

maximum detention tariff will be the maximum deposition in cash and non cash deposit as 

guaranty on payment of container delaying and return of undamaged containers as follows 

as of June 30,2020 and to be binding ,while it shall never cover  imported and exported 

containers for precedent dates. 

 

1- Maximal Detention Tariff of container 

 

1-1 : DC & HC CONTAINERS  

  

Imported and Exported  20 foot containers  40 foot containers  

1st 10 days  FREE  FREE  

11-20 days  IRR.520,000/- IRR.1,040,000/- 

21-31 days  IRR.780,000/- IRR.1,560,000/- 

31days  and over  IRR.1,170,000/- IRR.2,340,000/- 
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2-1 FR & OT Containers  

 

Imported and Exported  20 foot containers  40 foot containers  

1st 10 days  FREE FREE  

11-20 days  IRR.1,040,000/- IRR.2,080,000/- 

21-31 days  IRR.1,560,000/- IRR.3,120,000/- 

31days  and over  IRR.2,340,000/- IRR.4,680,000/- 

 

 

3-1 Reefer Containers (RF)   

 

Imported and Exported  20 foot containers  40 foot containers  

1st 4 days  Free  Free  

5-14 days  IRR.1,560,000/- IRR.3,120,000/- 

15-24 days  IRR.2,340,000/- IRR.4,680,000/- 

25 days and more  IRR.3,510,000/- IRR.7,020,000/- 

 

 

2-Maximum Cash Deposit (Detention) Container  

   

Type of container 20 foot container  40 foot container  

Normal DC & HC 

CONTAINERS 

IRR.20,000,000/- IRR.40,000,000/- 

OT & FR  IRR.40,000,000/- IRR.80,000,000/- 

Reefer  IRR.60,000,000/- IRR.120,000,000/- 
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3- Non Cash (cheque , Bank Guaranty ,….) deposit as a guaranty on undamaged and       

container delaying return (Detention)  

 

Type of container 20 foot container  40 foot container  

Normal DC & HC 

CONTAINERS 

IRR.250,000,000/- IRR.500,000,000/- 

OT & FR  IRR.500,000,000/- IRR.1,000,000,000/- 

Reefer  IRR.750,000,000/- IRR.1,500,000,000/- 

 

4- detention tariff , cash and non cash deposit for ISO TANK & BITUTAINER are  

exempted from tariff and to be rested on mutual comprising between beneficiaries. 

 

5- The baseline on calculation of detention tariff on imported containers is the date of 

complete discharge of vessel and final calculation will be date of container return in empty 

container yard as per container interchange . 

 

6- Baseline on calculation of detention tariff on export containers is the date of empty 

container released to shipper by depot and final/last calculation day/date will be the date 

when shipper give the shipping order/instruction along with export documents & 

confirmation for loading to shipping line / company . 

  

7- detention tariff to be calculated stepwise and interruption of each tariff table . 

 

8- In case of more free time  ,the instructions on the discussed table performance  ,it is 

applicable in typical agreement otherwise ,the calculation of initial tariff item to be 

pursued after exemption phase which to be applicable likewise for other items 

unchangeable  and generalized for time periods. 

 

9- Reimbursement of cash deposition to be pursued within maximum 5 working days after 

submission of logical documents and settlement of accounts with shipping agency 

company . shipping agency company may barter the cash deposition with customer`s 

debts.  

 

10- Detention Tariff is only for COC containers . 

11- The issue to be notified to the beneficiaries by  chamber of  Iranian commerce , industries 

, mines and agriculture, shipping association of iran , international transport companies 

association of iran  

 

Reza Nafisi 

Director  
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Minutes 

 

On the strength of decisions adopted by 5th session  of art 20 article commission dated 

May 27,2020 on requirements of usage of imported and transit containers including  

session of commission in extraordinarily dated Wednesday , June 10,2020 , 13: 00 .local 

time in connection with scope of container detention tariff and retainable warranties were 

convened and recommendations by  Iranian commerce , industries , mines and agriculture 

and joint recommendations of shipping association of iran and international transport 

companies association of iran  (communication No. S/10/2//1285 dated May 17, 2020 

issued by chamber of commerce) , were discussed and the conclusions cited here in 

below: 

 

On the strength of 213th approval , proviso 1 by state transportation coordination council 

dated Dec. 16,2019 , the decisions adopted and tariff on container detention costs ,the 

maximal deposition in cash and non cash  as guaranty on payment of contingent delaying 

default and return of undamaged containers including performance  protocol to be 

calculate as follows as of June 30,2020 and to be binding ,while it shall never cover  

imported and exported containers for precedent dates. 

 

 

1-Maximum detention tariff , container 

 

1-1: Normal DC and HC containers  

 

Imported and Exported  20 foot containers  40 foot containers  

1st 10 days  Free  Free  

11-20 days  IRR.520,000/- IRR.1,040,000/- 

21-31 days  IRR.780,000/- IRR.1,560,000/- 

31 days  and over  IRR.1,170,000/- IRR.2,340,000/- 
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2-1 FR and OT Containers  

 

Imported and Exported  20 foot containers  40 foot containers  

1st 10 days  Free  Free  

11-20 days  IRR.1.040 000/- IRR.2,080,000/- 

21-31 days  IRR.1.560 000/- IRR.3,120,000/- 

31days  and over  IRR.2.340 000/- IRR.4,680,000/- 

 

 

3-1 Reefer Containers (RF)   

 

Imported and Exported  20 foot containers  40 foot containers  

1st 4 days  Free   Free  

5-14 days  IRR.1,560 000/- IRR.3,120,000/- 

15-24 days  IRR.2,340 000/- IRR.4,680,000/- 

25 days and more  IRR.3,510 000/- IRR.7,020,000/- 

 

 

2-Maximum cash deposit for guaranty of container detention   

 

Type of container 20 foot container  40 foot container  

Normal DC and HC 

Containers  

IRR.20,000,000/- IRR.40,000,000/- 

OT and FR  IRR.40,000,000/- IRR.80,000,000/- 

Reefer  IRR.60,000,000/- IRR.120,000,000/- 
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3- Non Cash (cheque , Bank Guaranty ,….) deposit as a guaranty on undamaged and       

container delaying return (Detention)  

 

Type of container 20 foot container  40 foot container  

Normal DC and HC 

Containers  

IRR.250,000,000/- IRR.500,000,000/- 

OT and FR  IRR.500,000,000/- IRR.1,000,000,000/- 

Reefer  IRR.750,000,000/- IRR.1,500,000,000/- 

 
4- detention tariff , cash and non cash deposit for ISO TANK & BITUTAINER are  exempted from 

tariff and to be rested on mutual comprising between beneficiaries. 

 

5- The baseline on calculation of detention tariff on imported containers is the date of complete 

discharge of vessel and final calculation will be date of container return in empty container yard as 

per container interchange . 

 

6- Baseline on calculation of detention tariff on export containers is the date of empty container 

released to shipper by depot and final/last calculation day/date will be the date when shipper give 

the shipping order/instruction along with export documents & confirmation for loading to shipping 

line / company . 

  

7- detention tariff to be calculated stepwise and interruption of each tariff table . 

 

8- In case of more free time  ,the instructions on the discussed table performance  ,it is applicable in 

typical agreement otherwise ,the calculation of initial tariff item to be pursued after exemption 

phase which to be applicable likewise for other items unchangeable  and generalized for time 

periods. 

 

9- Reimbursement of cash deposition to be pursued within maximum 5 working days after 

submission of logical documents and settlement of accounts with shipping agency company . 

shipping agency company may barter the cash deposition with customer`s debts.  

 

10- Detention Tariff is only for COC containers . 

 
11- The issue to be notified to the beneficiaries by  chamber of  Iranian commerce , industries , mines 

and agriculture, shipping association of iran , international transport companies association of iran  
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